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１．アンケート調査の回収状況 

 

田尻町内における公園や広場、駅前周辺等のまちづくりに対するこれまでの取り組み評価

やこれからの進め方について、町内居住者を対象にアンケート調査を実施しました。アンケ

ート調査の回収状況については、以下のとおりです。 

 

   調査地域 ：田尻町全域 

   調査対象者：18歳～40歳の町内居住者 

   抽出方法 ：住民基本台帳より 1,000件を無作為抽出 

調査期間 ：令和 3年 1月 8日（金）～ 令和 3年 1月 25日(月) 

調査方法 ：郵送配布・郵送回収 

 

回収結果 

調査対象数 

（配布数） 
有効回収数 有効回収率 

1,000 283 28.3％ 
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41.3%

58.3%

0.4%

男性 女性 その他

11.0%

15.5%

21.6%

17.3%

28.3%

6.4%

18歳～20歳 21歳～25歳 26歳～30歳

31歳～35歳 36歳～40歳 41歳以上

２. アンケート調査の結果 

 

 ２－１．単純集計による結果 

（１）性別 

【問 1 あなたの性別を教えてください。】 

性別については、「男性」が 41.3％、「女性」が 58.3％となっており、女性が 17.0ポイント

高くなっています。 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢区分 

  【問 2 あなたの年齢を教えてください。】 

年齢区分については、「36歳～40歳」が 28.3％で最も高く、次いで「26歳～30歳」が 21.6％

となっています。 
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51.2%

27.6%

21.2%

0.0%

吉見地区 嘉祥寺地区

りんくうポート北地区 その他

40.3%

15.5%

2.5%

2.8%

12.7%

14.8%

10.2%

0.4% 0.7%

会社員・会社役員 公務員 自営業（農業、漁業含む）

派遣・契約社員 パート・アルバイト 学生

専業主婦・主夫 無職 その他

  （３）お住まいの地区 

  【問３ あなたのお住まいの地区を教えてください。】 

お住まいの地区については、「吉見地区」が 51.2％で最も高く、次いで「嘉祥寺地区」が

27.6％「りんくうポート北地区」が 21.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）職業 

【問４ あなたの職業を教えてください。】 

 職業については、「会社員・会社役員」が 40.3％で最も高く、次いで「公務員」が 15.5％

「学生」が 14.8％となっています。 
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48.8%

45.2%

40.6%

5.3%

0.0%

6.0%

8.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

配偶者

子ども

親

祖父母

孫

それ以外

同居していない

75.8%

42.2%

10.9%

5.5%

3.9%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

未就学児童

小学生

中学生

高校生

それ以外

無回答

（５）ご家族 

【問５ あなたと同居しているご家族を教えてください。】 

 同居人については、「配偶者」が 48.8％で最も高く、次いで「子ども」が 45.2％「親」が

40.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）お子さまの就学状況 

【問６ あなたのお子さま、お孫さまの就学状況ついて教えてください。】 

（５）で子どもと回答した人を対象に、子どもの就学状況については、「未就学児童」が

75.8％で最も高く、次いで「小学生」が 42.2％となっています。 
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45.6%

1.1%

26.1%

25.1%

0.4% 1.8%

ある（今後も利用する） ある（今後は利用しない）

ない（利用したい。利用する予定） ない（今後も利用しない。利用しない予定）

その他 無回答

59.9%

19.8%

9.7%

19.3%

14.0%

17.9%

5.8%

1.4%

4.8%

1.9%

6.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

遊具で遊ぶ。子供や孫を遊ばせる

多目的広場でバスケットやその他スポーツ、かけっこなどを楽しむ

健康遊具を利用

広場内の遊歩道を使って散歩（ウォーキング）

交流施設（休憩所、展望デッキ）でくつろぐ

友達とおしゃべりなど

広場内の木や花を鑑賞

イベントへの参加

特に理由はない

その他

無回答

（７）たじりっち広場の利用状況について 

【問７ あなたは、たじりっち広場を利用したことがありますか。】 

 たじりっち広場の利用状況について、「ある（今後も利用する）」が 45.6％で最も高く、次

いで「ない（利用したい。利用する予定）」が 26.1％となっており、合わせて、71.7％が今後

もたじりっち広場を利用する意向であります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）たじりっち広場の利用目的について 

【問８ あなたがたじりっち広場を利用した（利用したい）目的はなんですか。】 

 たじりっち広場の利用目的について、「遊具で遊ぶ。子どもや孫を遊ばせる」が 59.9％で最

も高く、次いで「多目的広場でバスケットやその他スポーツ、かけっこを楽しむ」が 19.8％

となっています。 
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55.6%

48.8%

50.7%

57.5%

54.6%

15.9%

28.0%

27.5%

30.4%

28.5%

28.5%

17.9%

8.2%

15.0%

11.6%

7.2%

10.1%

44.9%

1.9%

1.9%

2.4%

1.0%

1.9%

9.2%

1.0%

1.0%

0.5%

6.3%

5.3%

5.8%

4.8%

5.3%

4.8%

5.8%

遊具などがきちんと手入れされている

多目的広場（グラウンド）が

きちんと手入れされている

交流施設（休憩所、展望デッキ）が

きれいに掃除されている

樹木の手入れや草刈りがきちんとされている

広場内の遊歩道や広場全体が

きれいに掃除されている

巡回などの防犯対応がきちんとされている

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 無回答

（９）たじりっち広場の維持管理の状態について 

【問９ たじりっち広場の維持管理の状態について教えてください。】 

たじりっち広場の維持管理の状態については、「巡回などの防犯対応がきちんとされている」

の項目を除き、「そう思う」及び「どちらかといえばそう思う」と回答した割合が 80％以上で

あり、施設面では、良好であると認識されています。 

しかしながら、「巡回などの防犯対応がきちんとされている」の項目では、「そう思う」及

び「どちらかといえばそう思う」と回答した割合が 33.8％に対して、「どちらかといえばそう

思わない」及び「そう思わない」と回答した割合は 54.1％となっていることから、防犯対応

が不十分であるという認識が多数を占めています。 
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18.0%

7.8%

9.9%

9.2%

6.7%

7.1%

2.5%

18.0%

15.5%

27.9%

17.7%

6.4%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

遊具が充実していない

ベンチなど、休憩施設が不十分

防犯面、安全面などの不安

ゴミが多い。汚れている

利用者のマナーが良くない

花や木が少ない

花や木の管理が行き届いていない

照明が不足している

公園や広場が少ない

利用しないのでわからない

特にない

その他

無回答

27.2%

5.7%

3.5%

14.1%

3.5%

14.1%

2.1%

30.4%

6.4%

5.7%

15.2%

12.7%

7.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

利用する目的がない

遊具などが充実していない。遊具などへの不満

ベンチなど、休憩施設が不十分

防犯面、安全面などへの不安

ゴミが多い。汚れている

利用者のマナーが良くない

花や木が少ない

トイレがない。トイレを利用するのに

道路を横断しなければならない

駐車場がわからない

そもそもたじりっち広場を知らなかった

特に理由はない

その他

無回答

（１０）たじりっち広場の改善点について 

【問１０ 「利用したことがあるが改善が必要なところ」、「一度も利用したことがない理由」

などを教えてください。】（複数回答可） 

  たじりっち広場の改善点について、利用者の回答としては、「トイレがない。トイレを利

用するのに道路を横断しなければならない」が 30.4％で最も高く、次いで、「防犯面、安全

面などの不安」と「利用者のマナーが良くない」が 14.1％となっています。 

また、一度も利用したことがない理由としては、「利用する目的がない」が 27.2％となっ

ています。 

  たじりっち広場を利用する人にとっては、『トイレ』や『防犯面、安全面』、『利用者のマ

ナー』等の改善について、高い関心を示しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１１）たじりっち広場以外の公園や広場の改善点について 

【問１１ たじりっち広場以外の公園や広場などの改善点を教えてください。】（複数回答可） 

たじりっち広場以外の施設の改善点について、「遊具が充実していない」及び「照明が不

足している」が 18.0％で最も高く、次いで、「公園や広場が少ない」が 15.5％となってい

ます。また、「利用しないのでわからない」が 27.9％となっています。 

  改善点としては、施設面では『遊具』や『休憩施設』などの施設面で 25.8％、『照明』や

『防犯面、安全面』などの安全対応で 27.9％と高い関心を示しています。 
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58.3%

41.7%

21.2%

22.3%

4.9%

13.4%

17.3%

5.7%

33.2%

2.5%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

公園や緑地のみどり

街路樹など道路のみどり

海岸や河川など水辺のみどり

役場や学校など公共施設のみどり

民家の生垣や庭のみどり

田畑など農地のみどり

歴史観など史跡や神社仏閣のみどり

商店や企業など民間施設のみどり

田尻漁港やマーブルビーチなどの水面

その他

無回答

25.4%

27.2%

26.9%

33.6%

33.2%

36.4%

28.6%

27.6%

24.4%

5.7%

7.1%

7.4%

4.2%

2.5%

2.1%

2.5%

2.5%

2.8%

田尻町内にある公園や広場など

田尻町の都市施設

（公園や下水道、ごみ処理施設など）

田尻町の自然環境の豊かさ

（公園などの緑、海、田畑など）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している やや満足している

どちらともいえない あまり満足していない

満足していない 無回答

（１２）増やすべきみどりについて 

【問１２ あなたが思う「守るべき・増やすべきみどり」は何（どこ）ですか。】 

（複数回答可） 

  田尻町内の緑（みどり）について、「公園や緑地のみどり」が 58.3％で最も高く、次いで

「街路樹など道路のみどり」が 41.7％、「田尻漁港やマーブルビーチなどの水面」が 33.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１３）都市施設等の満足度について 

【問１３ あなたは以下の都市施設等や自然環境について、満足していますか。】 

  都市施設等の満足度について、どの項目も「満足している」及び「やや満足している」

と回答した割合は 60％程度となっています。 

  また、「あまり満足していない」及び「満足していない」と回答した割合はどの項目も 10％

未満であることから、都市施設については、比較的満足していると認識されています。 
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12.0%

0.4%

3.9%

2.8%

49.1%

2.1%

0.7%

4.6%

2.5%

5.7%

5.3%

3.2%

7.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

待合や軽い飲食ができるスペース

小さな会合、集計などができるスペース

読書やくつろぐことができるスペース

地域情報や観光情報を発信するスペース

車での送迎ができるスペース

緑や花があるスペース

町のシンボル的なモニュメント

トイレ（駅舎外）

住民票や印鑑証明書などの交付機

派出所

その他

必要な物はない

無回答

14.9%

1.3%

4.9%

4.2%

39.1%

9.4%

1.7%

9.2%

5.2%

7.8%

5.7%

2.1%

19.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

待合や軽い飲食ができるスペース

小さな会合、集計などができるスペース

読書やくつろぐことができるスペース

地域情報や観光情報を発信するスペース

車での送迎ができるスペース

緑や花があるスペース

町のシンボル的なモニュメント

トイレ（駅舎外）

住民票や印鑑証明書などの交付機

派出所

その他

必要な物はない

無回答

（１４）吉見ノ里駅前周辺整備について 

【問１４ 南海本線吉見ノ里駅前周辺地区において、“町の顔づくり”や公共交通機関の利便

性、安全性の向上に努めるため、駅前周辺整備事業を進めています。 

整備をするにあたって、必要（重要）と思う順に最大３つまで番号を書いてください】 

 吉見ノ里駅前周辺整備について、最も重要だと思う要素では、「車での送迎ができるスペ

ース」が 49.1％と最も高く、全体の半分近くを占めています。 

 また、必要（重要）と思う順位による加重平均した場合でも同様に、「車での送迎ができ

るスペース」が最も高く、次いで「待合や軽食ができるスペース」となっています。 

一方、最も重要だと思う要素では割合が低かった、「緑や花があるスペース」や「トイレ

（駅舎外）」が、順位による加重平均では、比較的関心が高いことがわかります。 

 

■最も重要だと思う要素 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■重要だと思う要素 1～3位の加重平均 
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52.9%

5.8%

11.6%

24.8%

5.0%

吉見ノ里駅周辺に関する内容 吉見ノ里駅構内に関する内容

たじりっち広場に関する内容 町内の都市施設に関する内容

その他

（１５）自由記述 

自由記述の回答について、「吉見ノ里駅前周辺に関する内容」が 52.9％で最も高く「吉見

ノ里駅構内に関する内容」と合わせて全体の約 60％を占めています。次いで、「町内の都市

施設に関する内容」が 24.8％となっています。 

また、「吉見ノ里駅前周辺に関する内容」の回答状況を見ると、「車の送迎スペースの確

保」や「道路拡幅」といった回答が多い傾向にあります。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

ある（今後も利用する） ある（今後は利用しない）

ない（利用したい。利用する予定） ない（今後も利用しない。利用しない予定）

その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子や孫がいない

未就学

小学生

中学生以降

ある（今後も利用する） ある（今後は利用しない）

ない（利用したい。利用する予定） ない（今後も利用しない。利用しない予定）

その他 無回答

２―２．クロス集計による結果 

 

（１）たじりっち広場の満足度、改善点 

①たじりっち広場の利用状況 

たじりっち広場の利用状況について、年齢別でみると、26歳以上で「ある」と回答した

割合は 50％程度であるのに対し、25歳以下では「ある」と回答した割合が 20～30％程度と

なっています。 

また、お子さまの就学状況別でみると、未就学児や小学生の子どものいる人は「ある」

と回答した割合は 70～80％程度であるのに対し、「子や孫がいない」人の利用割合は全体の

20％程度となっています。 

以上の結果から、たじりっち広場の利用状況については、子どもが未就学や小学生の場

合、子どもと一緒にたじりっち広場を利用する傾向にあります。 

 

■たじりっち広場の利用状況（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■たじりっち広場の利用状況（お子さまの就学状況別） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

遊具で遊ぶ。子供や孫を遊ばせる 多目的広場でバスケットやその他スポーツ、かけっこなどを楽しむ

健康遊具を利用 広場内の遊歩道を使って散歩（ウォーキング）

交流施設（休憩所、展望デッキ）でくつろぐ 友達とおしゃべりなど

広場内の木や花を鑑賞 イベントへの参加

特に理由はない その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある（今後も利用する）

ある（今後は利用しない）

ない（利用したい。利用する予定）

その他

遊具で遊ぶ。子供や孫を遊ばせる 多目的広場でバスケットやその他スポーツ、かけっこなどを楽しむ

健康遊具を利用 広場内の遊歩道を使って散歩（ウォーキング）

交流施設（休憩所、展望デッキ）でくつろぐ 友達とおしゃべりなど

広場内の木や花を鑑賞 イベントへの参加

特に理由はない その他

無回答

②たじりっち広場の利用目的 

25歳以下では「友達とおしゃべりなど」といったコミュニティーの場としての利用目的

の割合が高く、26歳以上は「遊具で遊ぶ。子どもや孫を遊ばせる」と回答した割合が高く

なっています。 

利用状況別でみると、利用したことがあると回答した人は、「遊具で遊ぶ。子どもや孫を

遊ばせる」と回答した割合が最も高く、これは、年齢別の利用状況においても 26歳以上で

利用したことがある人の割合が 50％以上となっていること、未就学、小学生の子どもの同

居が多いことから、子どもと一緒に遊ぶ場としての利用目的が高い割合を占めています。 

他方、利用状況別の「ある(今後は利用しない)」、「ない（利用したい。利用する予定）」

では、『多目的広場でバスケット等を楽しむ』、『遊歩道を使って散歩』、『友達とおしゃべり』

など、たじりっち広場に対する年代ごとのニーズや関心が読み取れます。 

■たじりっち広場の利用目的（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■たじりっち広場の利用目的（利用状況別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

遊
具
な

ど
が
き

ち
ん
と

手
入
れ

さ
れ
て

い
る

多
目
的

広
場

（
グ
ラ
ウ

ン
ド
）
が

き
ち
ん

と
手
入

れ
さ
れ

て
い
る

交
流
施

設
（
休

憩
所
、

展
望

デ
ッ
キ
）

が
き
れ

い
に
掃

除
さ
れ

て
い
る

樹
木
の

手
入
れ

や
草
刈

り
が
き

ち
ん
と

さ
れ
て

い
る

広
場
内

の
遊
歩

道
や
広

場
全
体

が
き
れ

い
に
掃

除
さ
れ

て
い
る

巡
回
な

ど
の
防

犯
対
応

が
き
ち

ん
と
さ

れ
て
い

る

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 無回答

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

全体

利用したことがある

遊具などがきちんと手入れされて
いる

多目的広場（グラウンド）がきちん
と手入れされている

交流施設（休憩所、展望デッキ）
がきれいに掃除されている

樹木の手入れや草刈りがきちんと
されている

広場内の遊歩道や広場全体がき
れいに掃除されている

巡回などの防犯対応がきちんとさ
れている

③たじりっち広場の利用満足度 

たじりっち広場の利用満足度について、「防犯などの巡回対応がきちんとされている」の

項目を除き、全体の結果より利用したことがある人の方が、満足度が高くなっています。

しかしながら、「防犯などの巡回対応がきちんとされている」については、全体及び利用し

たことがある人のどちらも、「どちらかといえば思わない」「そう思わない」の割合が高く

なっています。 

たじりっち広場の利用にあたり、施設面での満足度は高いが、防犯面ではあまり評価さ

れていないと考えられます。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

利用する目的がない 遊具などが充実していない。遊具などへの不満

ベンチなど、休憩施設が不十分 防犯面、安全面などへの不安

ゴミが多い。汚れている 利用者のマナーが良くない

花や木が少ない トイレがない。トイレを利用するのに道路を横断しなければならない

駐車場がわからない そもそもたじりっち広場を知らなかった

特に理由はない その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある（今後も利用する）

ある（今後は利用しない）

ない（利用したい。利用する予定）

ない（今後も利用しない。利用しない予定）

その他

利用する目的がない 遊具などが充実していない。遊具などへの不満

ベンチなど、休憩施設が不十分 防犯面、安全面などへの不安

ゴミが多い。汚れている 利用者のマナーが良くない

花や木が少ない トイレがない。トイレを利用するのに道路を横断しなければならない

駐車場がわからない そもそもたじりっち広場を知らなかった

特に理由はない その他

無回答

④たじりっち広場の改善点 

たじりっち広場の改善点について、年齢別でみると、25歳以下は「利用する目的がない」

が最も高いのに対し、26歳以上は「トイレがない。トイレを利用するのに道路を横断しな

ければならない」が最も高くなっています。 

特に、利用したことがある人では、『トイレ』、『防犯面、安全面』や『利用者のマナー』

等の改善について高い関心を示しています。これは、子どもと一緒に遊ぶ場としての利用

者が多いためと考えられます。 

 

■たじりっち広場の改善点（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■たじりっち広場の改善点（利用状況別） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

公園や緑地のみどり 街路樹など道路のみどり 海岸や河川など水辺のみどり

役場や学校など公共施設のみどり 民家の生垣や庭のみどり 田畑など農地のみどり

歴史観など史跡や神社仏閣のみどり 商店や企業など民間施設のみどり 田尻漁港やマーブルビーチなどの水面

その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吉見地区

嘉祥寺地区

りんくうポート北地区

公園や緑地のみどり 街路樹など道路のみどり 海岸や河川など水辺のみどり

役場や学校など公共施設のみどり 民家の生垣や庭のみどり 田畑など農地のみどり

歴史観など史跡や神社仏閣のみどり 商店や企業など民間施設のみどり 田尻漁港やマーブルビーチなどの水面

その他 無回答

（２）都市基盤の満足度、改善点 

①満足度 

＜田尻町内の増やすべきみどりについて＞ 

 田尻町内の増やすべきみどりについて、年齢別でみると、どの年齢層も「公園や緑地の

みどり」と回答した割合が最も高く、次いで「街路樹などの道路のみどり」、「田尻漁港や

マーブルビーチなどの水面」の順に高くなっています。 

 居住地区別でみると、どの地区も「公園や緑地のみどり」と回答した割合が最も高く、

次いで嘉祥寺地区では「街路樹などの道路のみどり」が高く、りんくうポート地区では「田

尻漁港やマーブルビーチなどの水面」が高くなっています。 

年齢別、地区別とも、「公園や緑地のみどり」や「街路樹などの道路のみどり」、「田尻漁

港やマーブルビーチなどの水面」が増やすべきみどりと認識されています。 

 

■田尻町内の増やすべきみどりについて（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■田尻町内の増やすべきみどりについて（居住地区別） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

満足している やや満足している どちらともいえない

あまり満足していない 満足していない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吉見地区

嘉祥寺地区

りんくうポート北地区

満足している やや満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 無回答

＜都市施設の満足度（公園や広場など）＞ 

公園や広場などの満足度については、年齢別では、21歳～25歳の満足度が他の年齢区分

と比べて低い値となっており、「満足している」と「やや満足している」とを併せても 40％

を少し上回る程度となっています。 

また、居住地区別でみると、りんくうポート北地区が、満足度が 70％を上回っており、

これは、近隣にたじりっち広場やりんくう公園など、近隣に多くの公園や広場があること

によるものと考えられます。 

公園や広場などの満足度においては、「あまり満足していない」及び「満足していない」

と回答した割合は年齢別、居住地区別でみても約 10～20％程度であることから、公園や広

場などの満足度としては、比較的高いと認識されています。 

 

■田尻町内にある公園や広場などの満足度（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■田尻町内にある公園や広場などの満足度（居住地区別） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

満足している やや満足している どちらともいえない

あまり満足していない 満足していない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吉見地区

嘉祥寺地区

りんくうポート北地区

満足している やや満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 無回答

＜都市施設の満足度（田尻町の都市施設（公園や下水道、ごみ処理施設など））＞ 

公園や下水道、ごみ処理施設などの満足度について、年齢別でみると、31歳～35歳で「満

足している」及び「やや満足している」が、他の年齢層と比べてやや低い値となっていま

す。 

また、居住地区別でみると、りんくうポート北地区が、満足度が 70％を上回っており、

これは「公園や広場など」と同じ傾向にあります。りんくうポート北地区は、都市施設整

備がなされていることや近隣に多くの公園などがあることによるものと考えられます。 

他方、「あまり満足していない」及び「満足していない」と回答した割合は、「公園や広

場など」と同様に年齢別、居住地区別とも約 10～20％程度であることから、満足度は比較

的高いものであると認識されています。 

 

■田尻町の都市施設（公園や下水道、ごみ処理施設など）の満足度（年齢別） 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■田尻町の都市施設（公園や下水道、ごみ処理施設など）の満足度（居住地区別） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

満足している やや満足している どちらともいえない

あまり満足していない 満足していない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吉見地区

嘉祥寺地区

りんくうポート北地区

満足している やや満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 無回答

＜都市施設の満足度（田尻町の自然環境の豊かさ（公園などの緑、海、田畑など））＞ 

自然環境の豊かさの満足度について、年齢別でみると、18 歳～20 歳及び 41 歳以上で満

足度が 80％程度と他の年齢層に比べて高い値となっています。一方で 21 歳～40 歳の子育

て層については、満足度が 50～70％程度となっています。 

また、居住地区別でみると、りんくうポート北地区が、満足度が 70％を上回っており、

これは「公園や広場など」、「公園や下水道、ごみ処理施設など」と同じ傾向にあります。

これは、たじりっち広場など近隣に多くの公園、広場、漁港やマーブルビーチなどがある

ことによるものと考えられます。 

他方、「あまり満足していない」及び「満足していない」と回答した割合は、「公園や広

場など」、「公園や下水道、ごみ処理施設など」と同様に年齢別、居住地区別とも約 10～20％

程度であることから、満足度は比較的高いものであると認識されています。 

 

■田尻町の自然環境の豊かさ（公園などの緑、海、田畑など）の満足度（年齢別） 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

■田尻町の自然環境の豊かさ（公園などの緑、海、田畑など）の満足度（居住地区別） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

待合や軽い飲食ができるスペース 小さな会合、集計などができるスペース
読書やくつろぐことができるスペース 地域情報や観光情報を発信するスペース
車での送迎ができるスペース 緑や花があるスペース
町のシンボル的なモニュメント トイレ（駅舎外）
住民票や印鑑証明書などの交付機 派出所
その他 必要な物はない
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

待合や軽い飲食ができるスペース 小さな会合、集計などができるスペース

読書やくつろぐことができるスペース 地域情報や観光情報を発信するスペース

車での送迎ができるスペース 緑や花があるスペース

町のシンボル的なモニュメント トイレ（駅舎外）

住民票や印鑑証明書などの交付機 派出所

その他 必要な物はない

（３）駅前周辺整備における重要度 

＜年齢別での結果＞ 

駅前周辺整備における重要度について、年齢別でみると、どの年齢も最も重要だと思う

要素及び順位付けによる加重平均の結果ともに「車での送迎ができるスペース」が最も高

くなっています。年齢層が低くなるほど、「待合や軽い軽食でできるスペース」の回答割合

が比較的高く、年齢層が高くなるほど、「派出所」の回答割合が比較的高くなる傾向にあり

ます。 

また、「待合や軽い飲食ができるスペース」や「緑や花があるスペース」については、順

位付けによる加重平均の結果では、割合が比較的高くなることから、最も重要ではないが、

求めている要素であると考えられます。 

 

 

■最も重要だと思う要素（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■重要だと思う要素 1～3位の加重平均（年齢別） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吉見地区

嘉祥寺地区

りんくうポート北地区

待合や軽い飲食ができるスペース 小さな会合、集計などができるスペース 読書やくつろぐことができるスペース

地域情報や観光情報を発信するスペース 車での送迎ができるスペース 緑や花があるスペース

町のシンボル的なモニュメント トイレ（駅舎外） 住民票や印鑑証明書などの交付機

派出所 その他 必要な物はない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吉見地区

嘉祥寺地区

りんくうポート北地区

待合や軽い飲食ができるスペース 小さな会合、集計などができるスペース 読書やくつろぐことができるスペース

地域情報や観光情報を発信するスペース 車での送迎ができるスペース 緑や花があるスペース

町のシンボル的なモニュメント トイレ（駅舎外） 住民票や印鑑証明書などの交付機

派出所 その他 必要な物はない

＜居住地区別での結果＞ 

駅前周辺整備における重要度について、居住地区別でみると、全ての地区で、最も重要

だと思う要素及び順位付けによる加重平均の結果ともに「車での送迎ができるスペース」

が最も高くなっています。嘉祥寺地区については、他の地区と比べて、「待合や軽い飲食が

できるスペース」と回答した割合が高く、最も重要だと思う要素では全体の約 20％を占め

ています。   

順位付けによる加重平均の結果では、「車での送迎ができるスペース」以外に「緑や花が

あるスペース」がすべての地区で割合が比較的高くなっています。 

 

■最も重要だと思う要素（居住地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■重要だと思う要素 1～3位の加重平均（居住地区別） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社員・会社役員

公務員

自営業（農業、漁業含む）

派遣・契約社員

パート・アルバイト

学生

専業主婦・主夫

無職

その他

待合や軽い飲食ができるスペース 小さな会合、集計などができるスペース 読書やくつろぐことができるスペース

地域情報や観光情報を発信するスペース 車での送迎ができるスペース 緑や花があるスペース

町のシンボル的なモニュメント トイレ（駅舎外） 住民票や印鑑証明書などの交付機

派出所 その他 必要な物はない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社員・会社役員

公務員

自営業（農業、漁業含む）

派遣・契約社員

パート・アルバイト

学生

専業主婦・主夫

無職

その他

待合や軽い飲食ができるスペース 小さな会合、集計などができるスペース 読書やくつろぐことができるスペース

地域情報や観光情報を発信するスペース 車での送迎ができるスペース 緑や花があるスペース

町のシンボル的なモニュメント トイレ（駅舎外） 住民票や印鑑証明書などの交付機

派出所 その他 必要な物はない

＜職業別での結果＞ 

駅前周辺整備における重要度については、職業にかかわらず「車での送迎ができるスペ

ース」が最も高くなっています。 

最も重要だと思う要素では、『派遣・契約社員』、『パート・アルバイト』及び『学生』に

おいて、「待合や軽い飲食ができるスペース」の回答割合が比較的高い傾向にあります。 

順位付けによる加重平均の結果では、「緑や花があるスペース」、「トイレ（駅舎外）」が

で割合が比較的高くなっています。 

 

■最も重要だと思う要素（職業別） 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■重要だと思う要素 1～3位の加重平均（職業別） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～30歳

31歳～35歳

36歳～40歳

41歳以上

吉見ノ里駅周辺に関する内容 吉見ノ里駅構内に関する内容 たじりっち広場に関する内容

町内の都市施設に関する内容 その他

52.9% 5.8% 11.6% 24.8% 5.0%自由意見（全体）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吉見ノ里駅周辺に関する内容 吉見ノ里駅構内に関する内容 たじりっち広場に関する内容

町内の都市施設に関する内容 その他

（４）自由意見 

自由意見としていただいた内容を「吉見ノ里駅周辺に関する内容」、「吉見ノ里駅構内に

関する内容」、「たじりっち広場に関する内容」、「町内の都市施設に関する内容」及び「そ

の他」に分類しました。 

これらの分類別件数を、年齢別、居住地区別、職業別で比較した結果、全てにおいて「吉

見ノ里駅周辺に関する内容」が最も高く、吉見ノ里駅周辺への意識が高いことが示されて

います。 

 

■自由意見（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■自由意見（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



23 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

吉見地区

嘉祥寺地区

りんくうポート北地区

吉見ノ里駅周辺に関する内容 吉見ノ里駅構内に関する内容 たじりっち広場に関する内容

町内の都市施設に関する内容 その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社員・会社役員

公務員

自営業（農業、漁業含む）

派遣・契約社員

パート・アルバイト

学生

専業主婦・主夫

無職

その他

吉見ノ里駅周辺に関する内容 吉見ノ里駅構内に関する内容 たじりっち広場に関する内容

町内の都市施設に関する内容 その他

■自由意見（居住地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■自由意見（職業別） 
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２－３．アンケート結果のまとめ 

（１）たじりっち広場の利用状況 

①利用したことがあるとの回答割合が高い。 

→住民に対して「たじりっち広場」が十分認知されていることがわかる。 

②今後も利用したいとの回答割合が高い。 

→「今後も利用する」、「利用したい、利用する予定」が合わせて 70％を超えていること

から住民のニーズに合致していると思われる。 

→都市計画マスタープランで位置付けされている海と国際交流拠点、みどりの基本計画

で位置付けされているみどりの交流拠点として、施設間の連携を強化するなど更なる

活用等の検討を行い、拠点としての充実が期待できる。 

③未就学または小学生の子どもがいる場合は、子どもと一緒に遊ぶ場として、たじりっち

広場を利用する割合いが高く、一方、25 歳以下の若い世代では、「友達とおしゃべりな

ど」といったコミュニティーの場としての利用目的の割合が高い。 

年齢区分により利用目的として求めているものが異なっており、これが利用状況の違い

に表れている。子育て世代では子どもと一緒に遊ぶ場としての満足度は高く、他方、若

い世代が求めているコミュニティーの場としての満足度は低いと思われる。 

④たじりっち広場の利用満足度については、防犯面を除いて概ね 80％程度となっている。

また、たじりっち広場を含んだ町内の公園や広場など、都市施設整備の満足度について

も 60％を超えている。 

→平成 27年度に実施した「田尻町・まち・ひと・しごと創生総合戦略策定町民アンケー

ト」における都市施設整備の満足度 26.5％を大きく上回っていることから、たじりっ

ち広場や周辺整備により、満足度が大きく上昇したことがうかがい知れる。 

⑤一方で、防犯面や安全面に対する満足度が低く、改善点としても、26歳以上の子育て世

代を中心にトイレを利用するのに道路を横断しなければならない、利用者のマナーが悪

いなどの対応が今後の課題として挙げられる。 

 

（２）都市基盤の満足度、改善点 

①増やすべきみどりとしては、公園や緑地、街路樹、水面などのみどりを増やすべきとい

う意見が高くなっている。 

②満足度について、居住地区別や年齢別によって違いはあるものの、概ね満足度が 60％程

度となっている。他方、「あまり満足していない」及び「満足していない」と回答した割

合は、年齢別、居住地区別とも約 10～20％程度であることから、満足度は比較的高いも

のであると認識されています。 

→都市再生整備計画事業で掲げた指標のうち、満足度の目標値として設定した項目にお

いては、いずれ大きく上回っている。 

◎りんくうポート北地区都市再生整備計画事業 目標を定量化する指標の達成状況（満足度の達成状況） 

指  標 従前値 
 

目標値 
 

達成度 基準年度 目標年度 

自然環境の豊かさの満足度 30.0% H27 35.0% R1 63.3% 

下水処理やごみ処理などの施設、公園
などの整備の満足度 

26.5% H27 32.0% R1 60.4% 
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（３）駅前周辺整備における重要度 （４）自由意見 

①吉見ノ里駅前における最も重要な要素として、「車での送迎スペースの確保」と回答した

割合が高くなっており、自由意見でも駅周辺の車の送迎で渋滞が発生しているとの意見

が比較的多く記載されている傾向にある。 

→都市計画マスタープランの「まちづくりの基本目標（P22～）」、「まちづくりと都市計

画の方針（P29～）」においても、南海吉見ノ里駅の利便性向上のため、駅舎の改修や

駅前周辺整備、踏切の拡幅に伴う駅前広場の整備等を掲げている。そのことからも本

町の顔づくりと利便性、安全性の向上に努めるため、駅前に至る道路の通行性改善や

駅前広場機能、駐輪場の整備を図っていく必要がある。 

②最も重要な要素ではないものの、必要である要素として「待合スペースや軽い飲食がで

きるスペース」、「緑や花があるスペース」と回答した割合が高くなっている。 

→本町の顔づくりとして、駅前における各種サービスの提供、本町の玄関口にふさわし

い景観の創出など、吉見ノ里駅前周辺地区の活性化に向けた機運の高揚に努め、人々

が集い、賑わいを育む地区となるような誘導を図る必要がある。 


